

济宁保险协会召开2026年财险自律工作会议

筑牢合规底线 赋能行业高质量发展



1月27日,济宁保险协会召开2026年全市财险自律工作会议。驻济32家财产险公司主要负责人参加会议,济宁金融监管分局保险科科长彭冉及相关工作人员到会指导,会议由协会专职副会长张波主持。

会议通报了当前车险市场运行总体情况及近

期自律检查中发现的典型问题,并结合济宁实际,详细宣导了《2026年财险自律工作计划》和《2026版济宁市车险市场自律检查方案》。为强化行业自律意识,会议现场组织32家机构共同签署《2026年济宁市车险合规经营自律承诺书》,郑重承诺严格落实“报行合一”要求,坚决杜绝内卷式恶性竞争,切实维护公平有序的市场环境。

会议强调,各公司要切实加强内部管控,统一思想认识,科学把握业务发展节奏,不折不扣落实监管要求和行业自律各项规定;要严肃对待问题整改,确保相关措施落地见效;同时,持续优化理赔服务流程,提升服务时效,全力保障被保险人合法权益,合力推动辖区车险市场向合规、规范、高质量方向稳步迈进。

此外,会议还就2026年太白湖新区风险减量排水工程项目相关工作进行了统筹部署。

(通讯员 马晶)

15分钟守护 农行员工紧急救助受骗老人

1月15日下午,两位老人相互搀扶、面色焦急地走进农行济宁观音阁支行大厅。内勤行长党静见状立即上前,搀扶他们坐下并递上温水。

原来,张大爷和王奶奶在办理养老金认证时,误点广告下载了所谓“认证助手”,被扣款1000元。党静意识到这不仅关乎资金安全,更危及老人健康。她一边安抚老人,一边迅速展开处理。

凭借经验,她判断这是一起针对老年人的网络诈骗。党静指导老人卸载问题软件,并通过银行系统核查扣款流向,确认是第三方支付平台扣款。她立即联系平台客服,说明情况并申请紧急拦截。12分钟后,平台回复同意全额退款。很快,张大爷手机收到了退款到账短信。“钱回来了!”老人激动不已。从进网点到问题解决,仅用时15分钟。

“太感谢你了!不只是追回钱,更让我们心里踏实。”王奶奶紧握党静的手。党静微笑回应,



又耐心讲解了防诈骗知识,并帮他们安装国家反诈中心App。观音阁支行行长表示,党静的表现正是“客户至上”服务理念的体现。近年来,该行推出多项“暖心服务”,助力老年人跨越数字鸿沟。

(通讯员 蔡明洁)

中国人寿迎来个险营销30周年

2026年,寿险头雁——中国人寿保险股份有限公司将迎来个险营销30周年。为迎接这一具有特殊意义的时刻,向广大客户展现个险营销30年来的发展成果,传承30年专业守护初心,中国人寿于近日正式启动主题为“三十而立 共赢未来”的个险营销30周年系列活动,通过贯穿2026年的四大篇章主题活动,感恩客户30年来的长情相伴。其中,主题“三十而立”的“立”以拼音“li”代替,不同场景下可以“立”“力”“丽”“励”等不同语境字义来解释;“共赢”强调成果共享——三十年的成长与发展源于“客户得保障、销售人员得发展、社会得安心”的生态共赢。未来,中国人寿将持续以“合力共赢”的理念为广大客户创造更大保障价值。

30年前,中国人寿的前身中保人寿有限公司成立,开始迈入人身保险业务专业化经营时代,也是从这一年开始,正式引入“个人营销代理人制度”。这30年,中国人寿的个险营销始终与国家发展同频共振。其个险销售队伍如同春笋般在全国各地破土而出,将保险的种子播撒在960万平方公里的土地上。中国人寿个险渠道总保费从1996年的不足12亿元到2024年的超5200亿元,每一份保单,都记录着中国家庭财富与保障增长的点点滴滴。从沿海开放城市到西部边陲小镇,从繁华都市到偏远山村,中国人寿个险销售队伍用脚步丈量责任,用专业诠释担当,让保险这份“无形”的保障,化作无数家庭抵御风险的“有形”依靠。

中国人寿的实力与品牌值得消费者信赖。2025年前三季度,该公司实现归属于母公司股东的净利润超1678亿元,在上年同期高基数上增长60.5%。归属于母公司股东的股东权益达6258.28亿元,较上年度末增长22.8%。在保险公司风险综合评级中,连续30个季度保持A类评级。总资产达74179.81亿元,投资资产达72829.82亿元,较2024年底分别增长9.6%、10.2%。截至2025年11月30日,当年度总保费已超过7000亿元,较2024年全年保费实现了高基数上的新突破。

从76年前的应运而生,到30年前迈入人身险业务专业化经营,再到当下的引领国内寿险业砥砺奋进,中国人寿始终用坚守与变革,诠释着国有金融险企的责任与担当。一路走来,从计划经济时代的独家经营到市场经济大潮中的破浪前行,从传统保险服务商到综合金融生态引领者,变的是发展方式和商业模式,是顺应时代的开拓进取,不变的是“以人民为中心”的发展思想,是“成己为人、成人达己”的核心价值观,是守护人民美好生活的赤诚初心。

迎来个险营销30周年之际,中国人寿表示,将继续深耕寿险沃土,全心全意为广大保险消费者提供简捷、品质、温暖的保险保障服务。未来,该公司将不忘初心、砥砺前行,以高质量的保险产品供给助力夯实人民美好生活的“经济基础”,切实提升人民群众的获得感、幸福感和安全感。

(通讯员 郑勇)

财经 快讯

太平人寿

20万理赔显真情

专业保单“体检”防风险

济宁客户宋女士是一位从教20余年的中学语文教师,没想到,一次偶然的闲聊竟为家庭保障带来了关键补充。近日,她在患病后快速获得20万元保险理赔的经历,让“保单定期体检”的重要性深入人心。

宋老师一家早期曾购买过寿险产品,但投保后并未持续关注保障内容的变化与缺口。一次与学生家长的日常交流中,她结识了太平人寿代理人张经理。交谈中,张经理提醒她:保单也需要像人的身体一样,每年进行“体检”,通过专业的保障梳理,及时查漏补缺,避免保障空白。

2023年,张经理为宋女士系统梳理原有保单时,发现她的家庭保障中恰好缺乏重疾险这一关键环节。基于她的实际需求,张经理为她规划了重疾险与医疗健康险相结合的组合保障方案,总保额20万元。

2025年5月,宋女士出现持续咳嗽症状,后经医院检查确诊为肺癌。经过及时手术治疗,她顺利出院,但后续的治疗与康复费用,仍成为家庭需要面对的现实压力。宋女士向太平人寿济宁中支提交了理赔申请。公司迅速响应,高效推进审核流程,仅用3个工作日便将20万元理赔款支付到位。

“若不是张经理当初提醒我做保单‘体检’,我可能至今都不知道自己的重疾保障。”收到理赔款后,宋女士感动地说,“这笔钱就像一场‘及时雨’,实实在在地解决了后续治疗和康复的经济难题。”

(通讯员 王丽娜)

平安好医生

升级“岁岁平安”守护计划

筑牢居家养老安全防线

随着独居长者们的安全诉求日益增长,为了进一步提升居家养老安全守护水平,1月20日起,中国平安旗下自营医疗旗舰平安好医生升级上线“岁岁平安”守护计划。有别于“强制打卡、缺乏救援”的传统模式,该计划在每日打卡“报平安”的基础上,升级构建“识别—响应—救援”的完整闭环链条,将技术预警与线下介入相结合,进一步为长者们的居家养老服务保驾护航。

据悉,早在2022年,平安就推出了居家长者每日打卡激励计划。该功能上线1200多天以来,共计打卡超过1000万人次,已守护6万多名长者,其中65%为独居空巢长者。依托过往运营经验与用户反馈,本次升级推出了“岁岁平安”守护计划。平安居家养老用户不仅可以每日打卡“报平安”,还可根据自身情况自主选择设定3日或5日为提醒周期,若连续未打卡时间超出提醒周期,由平安管家通过短信、微信、AI管家等多种方式联系其紧急联系人。

为了更好地守护长者居家养老安全,平安推出的“平安管家”服务品牌还提供包含智能设备、平台监测与人工协助的全套服务体系,长者可以按需选配。通过接入跌倒监测雷达、智能音箱等设备,可识别长者跌倒、昏迷等异常风险,助力紧急求助。配合自研预警平台,衔接7×24小时在线的管家团队,系统可实现秒级响应。如遇紧急状况,平安管家可第一时间协调各方资源,安排线下救援服务,实现从“线上打卡”到“线下救援”的全流程闭环。

(通讯员 王晓珍)